

歐洲華人福音工場近況

王光霞



歐洲的華人福音工作，自上世紀50年代開始，在神的恩典下，經過半世紀的發展，已經積累了一定的成果。如何充份利用這些果實，把工作再推前一步，是當今每一個歐洲華人信徒和同工的責任。

現今歐洲華人教會和團契的數目，已經超過250，但有牧者照顧的，只有一半左右，這個缺乏同工的現象，在可見的將來不會有大改變。與此同時，每年都有大量的華人進入歐洲升學或找工作。面對不斷增加的福音需要，華人信徒在「等候」傳道人來傳福音和牧養的同時，應該更積極進取，在神面前立志，努力裝備自己，更加委身，上下一心去服事我們的同胞，把各人的恩賜，用於神的國度之上。當然，沒有牧者照顧而自力更生，需要很大的堅持和信心，但我懇切的盼望弟兄姊妹能夠以神的心為心，願意獻出大家的力量，在眾志成城下，合力同心誓取百萬靈魂，使他們得著耶穌基督的救恩！

從COCM(基督教華僑佈道會)的角度來看，為

了配合教會面對這個迫切的需要，我們覺得現階段的任務，首先是開展國語事工。自80年代中國大陸對外開放，來自中國大陸的同胞不斷增多，而他們馬上成為了歐洲的華人教會的對象，經過近20年的耕耘，今天歐洲很多華人教會，主要的成員就是中國學人；雖然如此，在教會門外的人，仍然佔絕大多數，因此，國語事工是我們首要的任務之一。我們求神多派能夠操流利國語的同工，來歐洲事奉，也求神在說國語的信徒當中動工，從中揀選合適的人，起來全職事奉祂。

在開展國語事工之餘，我們也針對工人荒的困難，盡力加強培訓的工作。因此，自98年開始，我們把大量人力物力投進COCM聖經學院和培訓事工，加強裝備信徒和信徒領袖，栽培全職的傳道人。從我們多年的經驗所得，最適合歐洲的牧者，應該是從歐洲華人教會中出來的弟兄姊妹，他們了解歐洲華人的生涯，沒有文化適應的困難，長遠而言，本土神學培育和平信徒的培訓工作是最有策略



本文作者王光霞及夫婿

國語事工

性的工作。

歐洲華人教會另一個新的發展方向，是土生華裔的工作。過去，華人教會內的兒童、青少年人，多是信徒的子女，他們經過多年的成長，由小孩子長成青年人，他們有朝氣，有多方面的恩賜，更重要的，是他們能夠說流利的當地語言，也充份明白當地的文化。所以，他們比一般的宣教士更適合向土生華裔做工作，不但這樣，他們甚至可以向本國的歐洲人傳福音。由於這個有利的條件，我們十分鼓勵教會做好青少年工作。COCM 在二十一世紀的一個異象，是透過土生華裔信徒，把福音帶到歐洲人當中，讓歐洲人藉中國人得著神的福氣、主耶穌基督的救恩。這絕不是遙遙不可及的事，只要我們萬眾一心，團結誓志，禱告又傳福音，福音要傳遍歐洲大地，是我們奮進的目標，也是上帝的心願！因此，好好的帶領我們下一代去事奉主，是華人教會未來要努力的重要目標。

在歐洲以外的教會和弟兄姊妹，請你也來付上

你的一分力和你的一分心！當你親身體驗歐洲廣闊無際的禾場，處處金黃飽飽的穗粒，等待著我們去收割，你又豈能忍手不摘一把呢？除了個人的參與，組織一小隊的短宣隊來歐洲，體會這裡的福音需要，也是一個很好的做法。大多數來過歐洲短宣的信徒，他們對歐洲的需要都有很強烈的感受。我鼓勵大家來歐洲看看，可能神會透過這些機會，帶給你新的異象。

這一期大使命期刊的主題是歐洲工場，我們把部份歐洲國家的情況，給大家作個簡單的介紹，希望對大家對歐洲工場多一點了解。

(作者為基督教華僑佈道會總幹事)